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Pressemitteilung

Jung, aber oho!

Festival Junger Chöre mit sieben Stunden Programm: Was die Chorjugend auf die Beine stellt

Vor zehn Jahren haben sich erstmals Junge Chöre aus ganz Deutschland im Rahmen des Chorfests in Ulm getroffen. Seit sechs Jahren hat das Event für junge Sänger einen Namen: Open Sound. 

Zwölf Junge Chöre – fast sieben Stunden Programm. Die Bühne auf der hinteren Inselspitze gehört am Samstag, 11. Juli, der Jugend. An diesem Tag zeigt der Nachwuchs von 11 Uhr an, wie viel Spaß schon die „Jungen“ am Singen haben. 

Dass dieser Trend sich in jüngster Zeit verfestigt hat, zeigt sich an den Entwicklungen im Kinderchorbereich. Das macht Mut, da die Chorbewegung insgesamt stagniert und manche Chorgattungen leicht rückläufig sind. Zu den zukunftsweisenden Entwicklungen zählen Kooperationen, beispielsweise mit Musikschulen. Diese positiven Tendenzen zu stärken ist eine der Aufgaben des Chorverbands. 

Jugendchorcamp

Das Jugendchorcamp in der zentral gelegenen Dammrealschule bietet jugendlichen Sängerinnen und Sängern die Möglichkeit, gemeinsam zu singen, Workshops zu besuchen und das Chorfest in Heilbronn zu erleben. Am Freitagabend findet ab 19 Uhr ein „Warm up“ und gemeinsames Singen statt. 

Workshops

Beim Chorfest wird Gesang nicht nur gelebt, sondern es wird auch daran gearbeitet, um noch besser zu werden. Speziell bei den Jugendlichen spielen Vorbilder wie die Kölner A-Cappella-Band „Wise Guys“ eine große Rolle. A Cappella mit Mikrophon, also mit elektronischer Verstärkung ist „in“. Eine attraktive und machbare Bühnenpräsentation ist hierfür besonders wichtig. Deshalb bietet der SCV zu diesen Themenbereichen im Rahmen des Klangfestivals spezielle Seminare für die Chorjugend an.

Fünf Workshops für Junge Chöre bringen beim Chorfest die besten Komponisten und Arrangeure der populären Chormusik für einen Tag in der Dammrealschule nach Heilbronn. Die Dozenten lesen sich wie ein „Who’s who“ der modernen Chormusik. 

Da ist Andrea Figallo, der 2001 bei den Flying Pickets einstieg. Bisher hat er mehr als 500 Konzerte gegeben. Figallo betätigt sich in vielfältiger Weise als Chorleiter, Bass-Sänger, Vokalpercussionist, Arrangeur und Produzent verschiedener europäischer Ensembles. Derzeit lebt er zwischen Madrid und London und gibt sein Wissen als freiberuflicher Coach an Vokalensembles und Juror bei Chorwettbewerben auf der ganzen Welt weiter. In Heilbronn wird er in die Geheimnisse der „Vocal Percussion“ einweihen. Im Workshop von Markus Detterbeck wird es um die Choreografie und neue Impulse für die Chorarbeit gehen. Bei Sörin Bergmann, Martin Carbow, Uli Führe und Carsten Gerlitz befassen sich die jungen Sänger mit soundtypischem Chorklang.

Kinderchorcamp

Im Mittelpunkt des dreitägigen Chorcamps in der Elly-Heuss-Knapp-Schule in Heilbronn-Böckingen für Kinder von 6 bis 13 Jahren steht das kleine Musical „Die Reise zum wertvollsten Schatz“ von Barbara Weiß und Thomas Preiß), das sowohl bekannte als auch neue Lieder enthält. Zur Aufführung kommt das Stück am Sonntag auf dem Schiff in der Heilbronner Innenstadt. Dabei wird auch das Lied „Deine Stimme, das bist du“ uraufgeführt. In verschiedenen Workshops werden Teile einstudiert und am Ende zusammengesetzt. Die unterschiedlichen Instrumente, die zum Einsatz kommen, stellen gleichzeitig Eigenschaften des gesuchten Schatzes dar. Das Kinderchorcamp dauert von Freitag, 10. Juli, 17 Uhr bis Sonntag, 12. Juli, 14:30 Uhr. Die Nacht wird wohl eher kurz, wenn Kinder zusammen mit Freunden in verschiedenen Hallen und Schulen übernachten. Was gibt es Spannenderes als ein dreitägiges Kinderchor- und Jugendcamp? 
Kinderstadt

Ein offenes Angebot für alle Kinder wird es während der “Bühnenöffnungszeiten” am Samstag von 11 bis 18 Uhr und am Sonntag von 11 bis 15 Uhr rund um die Bühne am Hafenmarkt geben. In Pavillons warten Märchenerzähler, Kinderschminken und Jongleure auf die kleinen Gäste.. Natürlich wird auch das Singen dabei nicht zu kurz kommen. 

Hinweis an die Medien: 

Sie können den Text als PDF und Word-Dokument herunterladen unter http://www.chorfest-heilbronn.de/pressearbeit-werbung/pressetexte-und-bilder/ 

oder unter www.susanne-wetterich.de; Seite „Aktuelles“. 
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