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Singen und Stimme Chorpraxis Vereinsfuhrung





Pressemitteilung

Klangfestival StadtChorFluss vom 9. bis 12. Juli 2009: – Das Ereignis im Überblick
Stuttgart, den 6. Juli 2009

Zur Eröffnungsveranstaltung am Donnerstag, 9. Juli um 20:00 Uhr durch Heilbronns OB Helmut Himmelsbach und Dr. Lorenz Menz, Präsident des SCV, im Theater Heilbronn werden Kultusminister Helmut Rau und Henning Scherf, Präsident des Deutschen Chorverbandes erwartet. Was die Auswahlensembles des SCV an dem Abend musikalisch bieten, können die Besucher noch auswählen. 

Freitag, 10. Juli 

· Grundschulliedersingen und Kooperationskonzerte, 

· Konzert des Frauenchors „La Chorella“ mit acht Uraufführungen von Chorsätzen für Frauenchor um 17:00 Uhr in der Nikolaikirche

· Jubiläumskonzert des Chorverbands Heilbronn um 19:00 Uhr in der Harmonie

· Von 18:00 Uhr an beeindrucken die „Schallwellen“ rund um die Hintere Inselspitze die Besucher. Bis Mitternacht wird hier einiges geboten: A-Cappella-Gruppen, Kabarett, Zauberer und Kleinkunst. Gegen 23 Uhr erfreuen Fackelschwimmer die Besucher und anschließend wird ein Feuerwerk die Nacht erleuchten. 
Samstag, 11. Juli 
· Musikmeile auf den Bühnen in der Innenstadt 

· Themenkonzerte in verschiedenen Konzerträumen und Kirchen präsentieren die Welt der Chormusik. 

· Geistliche Chormusik auf hohem Niveau bieten der Philharmonische Chor Esslingen (11:00 Uhr, Deutschordensmünster) und der Stuttgarter Liederkranz (15:30 Uhr, Kilianskirche)

· In der Harmonie präsentiert sich der Ostalbkreis: Der Eugen-Jaekle-Gau zeigt von 13 bis 17 Uhr mit über 1200 Sängerinnen und Sängern die musikalische Vielfalt der Region. 

· Bei „Future in Music“ um 18:00 Uhr in der Harmonie beweisen mehr als 200 Männer, dass Männerchöre und Männerstimmen eine hörenswerte Zukunft haben. 

· Um 20:00 Uhr lädt das Robert-Mayer-Gymnasium Heilbronn zu seinem Schulprojekt, der Friedensmesse „The Armed Man“ in die Kilianskirche. 

· Das Konzert „Soundtrack Symphony“ am Samstagabend gegen 22 Uhr sollten sich Musikinteressierte dick im Kalender anstreichen: Der Schwäbische Chorverband hat noch nie zuvor ein Werk mit ähnlichen Dimensionen produziert. Aus Klängen entstehen Bilder, die sich zu einer Geschichte verdichten, zu einem Film aus Tönen. Bei dem besonderen Werk für gemischten Chor, Klavier, Solisten und großes Sinfonieorchester verschmelzen Jazz, Pop und klassische Elemente zu einem Klangerlebnis. Dieses Werk, 2006 uraufgeführt, wurde eigens für das Chorfest überarbeitet. Ein gigantischer Klangapparat mit über 200 Musikern, Elektronik, Lichtdesign und Feuerwerkeffekten erweitern das Zuhören zu einem Gesamterlebnis für alle Sinne. Licht, Pyrotechnik und die Bühne am Neckar beim Götzenturm bieten auch einen ungewöhnlichen Aufführungsrahmen.

· Die Late Gospel Night in der Kilianskirche beginnt gegen 23:30 Uhr. Vier Chöre werden auftreten. Eine ruhige Alternative zur Gospel-Nacht, um den Tag meditativ ausklingen zu lassen: 

· Das Notturno mit Gregorianik und Taizé-Gesängen beginnt um 24:00 Uhr im Deutschordensmünster und der Nikolai-Kirche. 

Sonntag, 12. Juli

· viele Chöre gestalten am Vormittag Konzerte in Krankenhäusern, Seniorenheimen und Gottesdienste. 

· Bei der Matinee um 11:00 Uhr in der Harmonie erklingt Beethovens 9. Sinfonie. 

· Zum Offenen Singen lädt der Liedermacher Uli Führe um 14:30 Uhr ein. 

· Nicht verpassen sollten die Besucher die Präsentation des Kinderchorcamps auf der Bühne am Hafenmarkt um 13:30 Uhr. 

· Gegen 16 Uhr klingt das Festival mit dem großen Finale auf dem Kiliansplatz aus.

Vielfältiges Rahmenprogramm

· Im Schulzentrum auf der Schanz wird ein Jugendcamp eingerichtet. Geboten sind Workshops zu den Themen Bodypercussion, Vocal Training und Trommeln. 

· Die Bühne am Hafenmarkt wird am Samstag und Sonntag hauptsächlich durch Kinder und Jugendliche bespielt. 

· Die Bühne auf der Hinteren Inselspitze gehört am Samstag, 11. Juli, der Jugend. An diesem Tag zeigt der Nachwuchs beim „Open Sound“, wie viel Spaß schon die „Jungen“ am Singen haben. 

· Im Mittelpunkt des Kinderchorcamps steht das kleine Musical „Die Reise zum wertvollsten Schatz“. In verschiedenen Workshops werden Teile einstudiert und am Ende zusammengesetzt. Die verschiedenen Instrumente, die zum Einsatz kommen, stellen gleichzeitig Eigenschaften des gesuchten Schatzes dar. Das Kinderchorcamp dauert von Freitag, 10. Juli, 17:00 Uhr bis Sonntag, 12. Juli, 14:30 Uhr. 

Hinweis an die Medien: 

Falls Sie zum Chorfest kommen, sind wir dankbar, wenn Sie sich auf beilegendem Formular anmelden.

Sie können den Text als PDF und Word-Dokument herunterladen unter http://www.chorfest-heilbronn.de/pressearbeit-werbung/pressetexte-und-bilder/ 

oder unter www.susanne-wetterich.de; Seite „Aktuelles“. 

Im Auftrag des Schwäbischen Chorverbands Ansprechpartner für die Medien

Susanne Wetterich

Susanne Wetterich Kommunikation, Fichtestr. 1, 70193 Stuttgart

Telefon 0711 / 505 40 50, Fax 0711 / 505 40 49

info@susanne-wetterich.de

Während des Chorfests:
0171 / 22 75 786
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